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Однак, при отриманні доходів через інтернет від іноземних компаній іноді українське 

податкове законодавство не співпадає з іноземним. Так, в Податковому кодексі Україні 

роялті визначено як винагорода за використання (надання права на використання) об’єкта 

права інтелектуальної власності. В той же час там зазначений перелік платежів за 

використання інтелектуальної власності, що не є роялті [5], однак їх творці часто отримують 

такий дохід через відеохостингові платформи або через онлайн-біржі від замовників. Так, 

Google готує інформаційний звіт про податок на дохід за рік, що подає інформацію лише для 

декларації з ПДФО і не дає право вимагати податкову пільгу. В разі пититань Google 

рекомендує звернутися до свого консультанта з оподаткування [6], якого має мало хто з 

українських творців (кріейторів), а інституцій з юридичної допомоги авторам в цих випадках 

не створено, тоді як Державна податкова служба моніторить соціальні мережі, інтернет-

майданчики у пошуках порушників податкового законодавства [7].  

З огляду на потенціал сектору КІ в збільшенні зайнятості населення, збільшенні їх 

доходів та податкових відрахувань різні інституції на своєму рівні можуть допомогти в 

розвитку сектору. Так, бізнес в умовах певного вакууму статистики може замовляти 

досліження різних аспектів розвитку КІ, здійснювати спонсорську підтримку та інвестиції в 

КІ-бізнес; держава – запроваджувати консультаційні хаби для гіг-підпримців з питань 

податків тощо (все це хаотично присутнє в інтернеті, але тут потрібна цільова допомога), 

курси з підвищення цифрових компетенцій в КІ, благодійні платформи з навчання та 

перенавчання та менторські сесії з експертами для осіб, що через війну потрапили в складне 

становище; органи місцевого самоврядування та інститути громадянського суспільства – 

надавати організаційну та благодійну підтримку соціально вразливим верствам, що хочуть і 

мають для цього здібності стати самозайнятими в КІ. 
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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 

Цифрова трансформація, як фактор сталого розвитку соціально – економічних систем, 

актуалізує формування такої моделі управління, яка б демонструвала переорієнтацію 

традиційного виробництва до інформатизованого. 

Вплив цифрових технологій відчувається у всіх сферах економіки, перетинаючи 

промислові структури та національні кордони, щоб підвищити ефективність все більш 

різноманітної глобальної мережі підприємств. У сучасному світі надається доступ до 

технологічних ноу – хау, безперервних цифрових послуг і керованого даними розуміння 

навколишнього світу завдяки професійним пропозиціям  

Багато вчених досліджуючи тематику цифровізації загалом та цифровізацію 

регіональних економічних систем зокрема, передбачають позитивні наслідки її впливу як на 

економіку регіону, так і на рівень розвитку його населення. Основні це [1]: 

- відчутне підвищення рівня довіри та безпеки при застосуванні комп’ютерних та 

цифрових технологій через надійне забезпечення цифрової безпеки, захист та охорона 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/43005
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3553-20#n2
https://www.unian.ua/editor/ekaterina-zhiriy
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персональної інформації, дотримання її конфіденційності, недоторканість та непорушність 

приватного життя та прав громадян користувачів технологій; 

- користування технологіями, які є базовими умовами для розвитку цифровізації, 

сприяє формуванню переваг, забезпеченню розвитку та підвищенню якості функціонування 

в таких напрямках життєдіяльності населення регіону, як транспортна система, бізнес, 

аграрно-промисловий сектор, освіта, медицина, культура, охорона навколишнього 

середовища тощо, що безпосередньо впливає на появу нових робочих місць та інше; 

- забезпечення однакових можливостей щодо доступності інформації та даних, а також 

отримання послуг, які базуються на застосуванні цифрових технологій.  

Загалом, можна визначити, що цифрова трансформація - це широкий соціальний 

процес, що вимагає комплексного підходу до реформування економічних систем. Сам 

процес включає такі складові: визначення цілей цифрової трансформації економіки, 

вивчення світового досвіду методики оцінки цифровізації, визначення основних індикаторів 

для оцінювання цифрової трансформації, вибір моделі цифрової економіки, система 

оціночних параметрів, формування переліку рекомендацій щодо цифровізації [2]:  

Цифрова трансформація економічних систем – це процес впровадження цифрових 

технологій і інновацій у всі сфери економіки з метою покращення продуктивності, 

ефективності, конкурентоспроможності та забезпечення сталого розвитку.  

Виділимо основні аспекти цифрової трансформації економічних систем: 

 використання Big Data та аналітики: збір, аналіз та використання великих обсягів 

даних для прийняття стратегічних рішень, прогнозування тенденцій, виявлення нових 

можливостей та покращення процесів управління; 

 інтернет речей (IoT): підключення різних пристроїв та об'єктів до Інтернету для 

збору даних, моніторингу та автоматизації процесів. Це дозволяє оптимізувати виробництво, 

логістику, управління ресурсами та інфраструктурою; 

 штучний інтелект (AI) та машинне навчання: використання алгоритмів та систем 

штучного інтелекту для автоматизації рутинних завдань, прийняття рішень на основі аналізу 

даних, прогнозування та оптимізації процесів; 

 цифрова платформа та електронна комерція: створення онлайн-платформ для 

здійснення бізнес-операцій, продажу товарів та послуг, взаємодії з клієнтами та партнерами; 

 кібербезпека: захист інформації, даних та інфраструктури від кіберзагроз та 

кібератак для забезпечення безпеки та надійності цифрових систем. 

Цифрова трансформація стимулює  економічне зростання та підвищення рівня ВВП. 

Можливі кілька способів, якими цифрова трансформація може сприяти в цьому процесі [3]. 

По-перше, цифрові технології можуть підвищити продуктивність різних секторів економіки. 
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